

福建首虎徐鋼被移送司法

受賄插手人事任命 與妻串供干擾審查

香港文匯報訊(記者 傅龍金 福州報道)中央紀委網站昨日公佈,福建省原副省長徐鋼嚴重違紀違法被開除黨籍,並由監察部報請國務院批准給予其行政開除處分;收繳其違紀所得;將其涉嫌犯罪問題、線索及所涉款物移送司法機關依法處理。

中央紀委網站稱,徐鋼嚴重違反廉潔自律規定,利用職務上的便利,為其妻的經營活動謀取利益;嚴重違反中央八項規定精神,由他人出資安排打高爾夫球;利用職務上的便利在幹部選拔任用、企業經營等方面為他人謀取利益,收受巨額賄賂。其中,受賄問題涉嫌犯罪。徐鋼還存在干擾、妨礙組織審查的行為,與其妻及部分行賄人串供,轉移、藏匿贓款贓物。

據悉,徐鋼在擔任福建省交通廳廳長期間不少大型交通工程交由親屬承包,特別是在任職泉州市委書記時與地產商交往密切,在舊城改造、土地出讓過程中涉嫌存在利益輸送等問題。

「地產書記」酒莊辦公

另據《新京報》報道,徐鋼在任福建泉州市委書記的5年(2008年至2013年)間,涉嫌通過用地審批、暗箱操作等手法進行非法利益獲取。由於徐鋼與地產商過從甚密,甚至在某地產商經營的奢華酒莊裡辦公、會客、聚會等,一度被坊間稱為「地產書記」。

報道稱,泉州政商界多名知情人透露,徐鋼「行事謹慎」、「不留痕跡」,被稱為「泉州房地產遊戲的終極

操盤手」。幾名地產商僱於徐鋼,從2009年開始,暗中搜集徐鋼插手的房產項目的非公開文件。今年2月,這些文件被辦案人員調走。

「十八大」後仍不收敛

此次中央紀委網站特意指出,徐鋼身為黨的高級領導幹部,嚴重違反黨的政治規矩和組織紀律,嚴重違紀違法,且黨的「十八大」後仍不收敛、不收手,性質惡劣、情節嚴重。據了解,中紀委曾多次表示,要重點查處十八大後不收敛的領導幹部。據不完全統計,迄今已有至少約40名被開除黨籍官員在中紀委網站的通報中被提及「十八大後仍不收敛、不收手」,其中涉及省部級官員13人。

官方簡歷顯示,現年58歲的徐鋼1982年從復旦大學畢業後分配到福建省經委工作,歷任莆田市副市長、省政府副秘書長、省交通廳廳長、省經貿委主任、泉州市委書記等職,2013年2月升任福建省副省長。今年3月,徐鋼因涉嫌嚴重違紀違法被查,被外界視為「十八大」反腐以來福建落馬「首虎」,同時此番反腐也被認為具有指標性意義,即中國反腐不留「死角」。



徐鋼任泉州市委書記期間曾被坊間稱為「地產書記」。圖為福建泉州市一角。網上圖片

中紀委斥有國企領導妄圖獲寬待

香港文匯報訊 據中新網報道,中央紀委網站昨日刊登題為《推動國有企業從嚴治黨之三——管黨治黨沒有特殊》的文章稱,有的國企領導希望從嚴治黨在企業能放寬標準,把自己等同於私企、外企老闆。文章還稱,有的國企對中央要求視若無睹,享樂、奢靡問題仍然突出;在群眾路線教育實踐活動中走過場,依然故我、我行我素,好像就他是例外;對中央巡視組反饋的意見、提出的整改要求,竟採取敷衍對付的態度。

文章稱,很多國企負責人覺得自己有特殊性,認為國企領導是不是可以同其他黨政幹部區別對待,辦公室能大一點,坐的車子能好一些;有的說,因為業務需要,是不是能夠在落實中央八項規定精神上有所變通,可以

公款宴請、打高爾夫球、持會員卡?甚至有人提出,企業要講經濟效益、展現活力,能不能在管黨治黨、黨風廉政建設上鬆一點,給企業黨組織的主體責任和監督責任單獨出個規定,列一個清單。諸如此類論調不絕於耳,實際上就是「國有企業特殊論」。

從嚴治黨 國企不例外

文章指,黨領導下的國有企業和金融機構是以公有制為主體的經濟基礎的重要體現,決不能因為是市場主體,是上市公司,就只強調企業的經濟屬性、市場屬性,而把黨的領導放在一邊,忘記黨性原則和政治立場。從嚴治黨,國企不能例外。要喚醒國企黨員幹部的黨章黨規黨紀意識,同樣把紀律和規矩挺在前面,一把

尺子量到底。企業的行業、領域有差異,但管黨治黨不能有特殊。國企負責人不僅是企業的管理者,更是企業黨組織的負責人。全黨是同一部黨章、同一套紀律,全面從嚴治黨,國有企業必須置身其中,同樣要用紀律和規矩這把尺子去衡量,一寸不讓。堅持黨的領導不能搞特殊,管黨治黨也不分行業,決不可能金融系統一個標準、石油企業又一個標準。中國共產黨內沒有特殊黨員,沒有特殊組織,不管在哪个企業、行業,哪個部門、單位,只要是黨的組織、黨員和黨的幹部,就得按黨章和黨的規則辦事,中央制定的路線方針政策要貫徹,從嚴治黨要求要落實,黨的紀律和規矩也都必須遵守。

網傳釋永信斂財 少林寺報案



釋永信。資料圖片

香港文匯報訊 據中評社報道,針對近日網絡熱帖《少林寺方丈釋永信這隻大老虎,誰來監督》,河南嵩山少林寺官方網站26日晚發佈報案材料,要求「有關部門盡快對造謠者依法進行查處」。

據澎湃新聞報道,7月25日,上述網帖在網絡熱傳,網帖舉報釋永信私生活混亂,侵佔少林寺財產和玷污少林寺名譽,網帖署名「釋正義」,還留有電話。

少林寺在其官網上公佈的報案材料顯示,被告人為「釋正義」。報案材料稱,7月25日,少林寺發現有人以「少林寺方丈釋永信這隻大老虎,誰來監督」為題,發佈了有關少林寺方丈釋永信的謠言。發佈者自稱為「少林寺知情人釋正義」,以實名舉報為噱頭,發佈了諸多毫無事實依據的不實言論,而該謠言已經被部分不明真相的媒體或網友大肆轉載。

「其中,對釋永信方丈無中生有、惡意編造的侮辱、誹謗,不僅對釋永信方丈的名譽造成了惡劣影響,更對釋永信方丈的少林寺名譽及少林僧團的形象造成嚴重損害。」報案材料稱,「根據我國《刑法》第二百四十六條規定及《關於辦理利用信息網絡實施誹謗等刑事案件的司法解釋》之規定,被告人行為已經構成侮辱、誹謗罪,請有關部門盡快對其依法查處。」

十二部委發文懲戒違法違規煤礦

香港文匯報訊 據中新社報道,國家發展和改革委員會、公安部等十二部門27日向全國各省份發改委、煤炭廳、安全監管局、國土資源廳、環保廳、銀監局等政府部門,中國煤炭工業協會,以及中國鐵路總公司、國家電網等公司發出《關於對違法違規建設生產煤礦實施聯合懲戒的通知》。

供電運輸融資等多方面將受限

此次聯合懲戒將對存在違法違規建設生產行為的煤礦

展開,包括未辦理相關核准審批手續的新建、改擴建煤礦;超能力生產的煤礦;存在重大安全隱患生產的煤礦。

通知要求各政府部門依法依規對違法違規建設生產煤礦予以處罰,並對煤礦或所在企業集團在項目核准與淘汰落後產能、確定採礦權出讓或土地供應、融資、民用爆炸物品和電力供應、市場監管等方面予以限制。

具體而言,「違法違規」情形包括對未按規定履行項目核准手續擅自開工建設的在建煤礦;超能力生產的煤

礦;存在重大安全隱患生產的煤礦等。「聯合懲戒措施」包括新增產能與淘汰落後掛鉤;嚴禁民用爆炸物品購買審批;限制電力供應;審慎辦理鐵路運輸;審慎辦理融資授信;限制企業債券發行;限制政府性資金支持等。

官方要求各部門加強對違法違規建設生產煤礦的動態管理,及時將名單通過省級機構政府網站專欄公告,國家發改委及時將煤礦整改信息通過「信用中國」網予以轉載。

京保閱兵空氣質量 周邊鋼鐵廠減停產

香港文匯報訊 據內地網站前日消息,某鋼廠人員透露,近期邯鄲、鞍山、唐山、安陽、太原、長治等地鋼廠接到通知,9月紀念抗戰勝利70周年大閱兵期間,北京將啟動重大活動空氣質量保障方案,標準將參照APEC期間的保障方案。8月下旬至9月上旬期間,相關地區鋼廠減產30%。9月下旬到國慶期間,距離北京100公里之內鋼廠全部停產,200公里之內減產50%,200公里之外減產30%。

另據中聯網25日經鋼廠人員核實,部分鋼廠確實已

周邊鋼鐵廠減停產

經收到相關通知,首鋼京唐計劃於8月28日起對一座5,500立方米高爐進行為期一周的停產檢修。

齊魯證券黑色金屬首席分析師葛慧表示,進入7月中旬以後,行業巨虧之下鋼廠主動減產意願明顯增強,粗鋼日均產量進一步收縮。9月紀念抗戰勝利70周年大閱兵漸行漸近,「APEC藍」目標之下環保、限排限污政策將再度來襲,本周唐山已經着手開展環保專項治理行動,後期鋼產量可能將再次收縮,供給壓力趨減。

二炮戰略導彈部隊 常駐深山不見陽光

第二炮兵某洲際戰略導彈旅在高原戈壁發射演練時,導彈沖天的瞬間。網上圖片



香港文匯報訊 據《新京報》報道,第二炮兵某洲際戰略導彈旅1959年7月創建,這是解放軍歷史上第一支戰略導彈部隊,被譽為「東風第一枝」。近日,記者探訪了這支神秘的導彈部隊。他們常年駐守深山,陽光已成為奢侈品。

「以前從不知道,陽光也可以是奢侈品。」導彈旅的戰士常如此感慨。據陣管營營長周濤介紹,陣管營負責全旅所有發射點的駐防、維護和管理,常年駐守深山,「戰士們駐守在深山縫隙間,抬頭望去,真是只有一線天。」執行值班任務時,經常在地下呆就是幾十天,分不清白天黑夜,自然也見不到陽光。

地下生存挑戰身心極限

洲際戰略導彈系統龐大,涉及十多個學科,數十個專業、數千條核心原理。要成為專業技術過硬的能手,沒

常駐深山不見陽光

有三五年的訓練不可能成事。除了要熟知電路原理,操作台上大大小小幾個儀表盤,近百個指示燈,數十個開關按鈕,操作號手也全部要熟記於心。成為一名合格的導彈兵,必須有過硬的身體和心理素質,地下密閉生存訓練,挑戰的就是戰士們的生存極限。由於沒有有效通風,再加上在不寬敞的空間裡作業,很容易呼吸困難,只有啟動氧氣再生裝置時,呼吸才能通暢;新鮮菜餚無法運送到地下坑道,戰士們一天只有一頓熱飯,有時只有壓縮餅乾;陣地裡晝夜不分,很多戰士生物鐘紊亂,無法入睡。所有這些困難,都在挑戰着戰士們的生理心理極限。通過一次次的情景模擬,戰士們的承受力和解決問題的能力獲得了提升。



彈體吊裝轉運正在進行中。網上圖片

內地上半年稅收增6.3%



國家稅務總局指,上半年內地多項稅制改革齊步推進。網上圖片

香港文匯報訊 據新華社報道,國家稅務總局27日通報,上半年全國稅務部門組織稅收收入59,373億元,同比增長6.3%,與經濟增長基本協調。

稅務總局介紹,上半年組織稅收收入主要有以下特點:收入增幅回升、第三產業稅收上升;金融業稅收增長31.4%,增收2,597億元,是拉動總體稅收增長的主要力量;工業稅收增勢略有反彈,房地產業稅收現回升態勢;東部地區稅收增長領先,地區之間差異較大。東部地區稅收增幅達到9.2%,中西部地區增幅較低,分別下降0.2%和增長3.3%;全國出口退稅增幅較高,共退稅6,565億元,增長12.4%。

此外,上半年中國多項稅制改革齊步推進:營業稅改徵增值稅共減稅1,102億元,其中試點納稅人直接減稅600億元;捲煙消費稅改革增收40億元;煤炭資源稅費總體減免51.84億元;小微企業半年減稅486.31億元。



上海洋山深水港集裝箱碼頭。資料圖片

滬躍居全球第六大航運中心

香港文匯報訊(記者 胡璋燦 上海報道)日前發佈的《新華一波羅的海國際航運中心發展指數報告(2015)》對全球各大航運中心作出最新綜合評價,結果顯示,亞洲的新加坡、香港、上海、釜山入選全球十大國際航運中心,其中香港位列第二,上海位列第六。

內地多城市躋身國際航運中心

根據指數報告,2015年全球前十位國際航運中心分別為新加坡、倫敦、香港、鹿特丹、漢堡、上海、迪拜、紐約、釜山、雅典。綜合對比2014年情況,雅典入圍前十,東京被擠出前十梯隊。新加坡、倫敦、香港依舊處於前三甲,居領先地位。上海反超迪拜,躍居第六。此外,青島、寧波一舟山、天津、廣州、大連、深圳、廈門也躋身國際航運中心行列。

航運服務也成為評測國際航運中心競爭力水平的重要標準。評價結果顯示,航運服務排在全球前十位的港口城市依次為倫敦、新加坡、香港、上海、雅典、迪拜、漢堡、紐約、東京和孟買。其中,倫敦、新加坡和香港在航運服務能力上具有優勢地位,穩居前三名,上海、雅典航運服務發展迅猛,而迪拜、紐約等城市排名有所下滑。

波羅的海交易所總裁潘傑明認為,上海航運界近年來取得了重大進步,上海國際航運中心在船舶服務、航運金融等方面取得了長足發展,上海正在國際航運中發揮越來越重要的作用。